

以学术智慧照鉴高质量麻醉

一国家级继教项目学习班在荆州开班

本报讯(记者赵保佳 宗璇 特约记者夏自宇 通讯员鲁萌 胡艺之)9月7日,2024年国家级继续医学教育项目《合并心脑血管病及高龄患者的精准麻醉管理》学习班在荆州市中心医院开班。

本次继教项目由荆州市中心医院麻醉科主办,南方医科大学南方医院、华中科技大学同济医学院附属同济医院、武汉大学人民医院等来自国内权威专家、青年骨干共聚一堂。大家通过分享前沿麻醉技术的应用实践经验及成功案例等,共同探讨老年患者麻醉医学的发展方向,推动老年麻醉领域的创新研究,促进多学科融合。

麻醉学发展日新月异,已成为推动医疗卫生科技高质量发展的重要力量之一。荆州市卫健委副主任蔡君介绍,培训班的举办为荆州及周边地区相关学科医务工作者搭建了良好的学术交流、信息沟通平台。希望本次培训班能成为提升江汉平原麻醉医学质量和学科发展水平的有效载体,为荆州麻醉学科进步带来新的助力。

“一直以来,荆州市中心医院高度重视麻醉学科的发展。医院麻醉科作为首批国家级、省级助培基地,紧跟时代发展步伐及医院发展要求,科学规划工作,不断完善学科建设。”荆州市中心医院院长梅京松表示,该科将继续引进新技术、学习新理论,以先进的麻醉理念和强有力的技术支撑,为学科发展提供支持和保障,并在实践中不断积累经验、造福患者。

守护人民健康 荆州卫健在行动 ——群腐整治系列报道③



工作人员实地查看学校教学生活环境情况。

秋季开学,按照市卫健委相关工作部署,荆州市各级疾病预防控制中心近期到全市各中小学及托幼机构开展了学校卫生监督检查工作。

本次监督检查主要通过现场查看、资料查阅、现场监测等方式,对学校传染病防控、饮水安全、教学环境卫生、健康教育等进行全方面的检查及技术指导。

学生每天需要大量饮用水,学校饮用水的卫生质量及安全与学生身体健康息息相关。检查期间,工作人员仔细查看了学校的水质检测报告,确保水质安全达标。工作人员还实地查看了学校教学生活环境情况、设施设备情况。经过检查,我市大部分学校都高度重视学校卫生工作,能够严格落实中小学传染病管理相关制度。

学校的卫生健康安全责任重于山、大于天。荆州市疾病预防控制中心将持续深化对学校的监督检查,指导学校进一步做好卫生工作,督促学校完善安全、卫生管理机制,守牢健康防线,全力营造卫生、安全、健康的校园环境。

撑起「开学季」安全伞

□记者 肖晗 汪漾 通讯员 李轩 董夏

刘顺:实验室里炼就“火眼金睛”

□记者 宗璇 汪漾 肖晗 特约记者 夏自宇 通讯员 鲁萌 胡艺之

人物名片

刘顺:医学博士,荆州市中心医院医学检验部副主任、分子感染与个体化专业主管,长江大学硕士生导师,湖北省医学微生物免疫学会肿瘤专委会委员。

上午9时,是荆州市中心医院检验科忙碌的高峰时段。

自动化、信息化的实验室内,充斥着数台仪器“咔哒咔哒”工作的机械声,夹杂着检验人员的脚步声。在这里的每一个步骤,每一项数据,每一份报告,都关乎着患者的健康和生命。

“精准医疗”时代呼啸而来,精准检测也在“大展身手”。

“围绕精准检测,荆医已经涉及了遗传病、肿瘤、传染病、药物基因等领域。”荆州市中心医院医学检验部副主任、分子感染与个体化专业主管刘顺博士说,他和同事的工作,就是利用分子诊断技术,当好守护健康的“侦察兵”,服务患者、服务临床。

精准检测 为临床精准导航

检测是支撑临床工作的基石。在精准医疗时代,荆医医学检验部除了承担常规检测工作外,在分子诊断实验室,刘顺及其团队也致力于感染病原体检测、宏基因组测序、无创产前筛查、染色体分析、肿瘤的早期筛查诊断、药物基因检测等等,个体化检测诊断和用药项目。

60岁的易奶奶因为身体多部分不

明原因出血到荆医就诊,医生怀疑她患了急性早幼粒细胞白血病。得知消息后,刘顺早上7点就赶到科室,加班处理样本。红细胞裂解、RNA提取、PCR扩增检测……4个小时后,诊断阳性的报告发送到临床医生手中,患者得以及时治疗。

“以前只能外送检测,报告发送周期需要3个工作日。”刘顺说,医学检验作为临床诊断的辅助手段,在为临床医生提供关键信息、支持临床决策、帮助患者获得更精准的治疗方面发挥着重要作用。

这一点,在重大公共卫生领域更加突出——疫情期间,刘顺和他的团队几乎每天都在跟病毒“短兵相接”。他说,做一名检验人,就是以实验室为战场,用高效精准的检测,筑起抵御疾病的堡垒。

创新赋能 让“疑难杂症”无处藏身

作为检验医生,刘顺深知:只有通过不断的探索和创新,才能够引进新技术,改进诊断方法,为患者的诊断、治疗和预后提供高质量的服务。

52岁的老刘因头痛、呕吐、乏力等症状到荆医就诊,入院后出现高热、低



刘顺在查看检验报告。

血钾症、急性肝功能异常、凝血功能异常,检查显示胸腔积液、肺部感染,却没有找到明确病原体。医生决定为患者进行“病原体宏基因组高通量测序”检查——这是省内同级医院中首次完成的本地化新项目,目的是快速、准确锁定病原。

经过努力,刘顺团队在患者肺泡灌洗液NGS结果中,揪出了“罪魁祸首”——鹦鹉热衣原体。临床医生迅速调整方案,对症治疗,患者得以痊愈。

检验医生是连接基础医学和临床

的桥梁,不仅要查明病因,更要深入了解疾病机制。立足于临床、科研,刘顺先后主持湖北省卫健委重点项目1项、国家重点实验室开放课题1项、荆州市科技计划项目2项,参与医疗器械药物临床试验GCP项目3项,以第一作者发表论文6篇,其中SCI论文5篇。

他还获批了一项发明专利。“将科研成果转化为符合临床需求的实际应用,直接造福患者,对我来说是一种巨大的满足和动力。”刘顺说。

荆州一医重症医学科通过国家卫健委示范病房建设评审

本报讯(特约记者杜川 通讯员郑丹)近日,荆州一医重症医学科顺利通过国家卫生健康委能力建设和继续教育中心举办的“肠内营养示范病房”建设评审,成为荆州市唯一通过评审的医院。这标志着该院在临床营养建设和临床营养决策发展方面迈出了重要

一步。

本次评审经过线上知识竞赛、线下带教和专家评估等阶段。华中科技大学同济医学院附属协和医院重症医学科护士长黄海燕、同济医院胃肠外科护士长朱来雨等专家评审,对医院及科室的营养工作开展情况、营养建设成果、护

理人员的实操能力及理论知识等多个方面进行了综合评估,并给予了高度评价。他们认为,经过一年的建设,医院在肠内营养的规范化管理、临床营养的专科护理水平及区域引领力等方面得到了有效提升。

自2023年6月提交申报书以来,

荆州一医重症医学科积极响应国家政策,组织专业培训,并开展“临床营养行动”,不断规范肠内营养管理流程。过去的一年,医院重症医学科培养了多批临床营养护理人员,成功为约千例患者实施了鼻肠管置入,切实提升危重症患者的救治成功率。

荆州中医医院物理治疗消除“痛”点

本报讯(特约记者汪振华 通讯员潘星星)9月8日,为第28个“世界物理治疗日”。荆州中医医院康复医学科、针灸科及康复治疗中心联合开展以“疼痛康复及神经康复”为主题的义诊活动,为患者提供健康咨询、康复指导及免费中医适宜技术体验。同时,宣传物

理治疗及康复健康知识,让更多人了解并受益于中医传统医学及现代康复医学。

活动现场,专家们为前来咨询的广大患者提供专业的健康咨询和义诊服务,耐心解答患者关于颈肩腰腿痛、关节炎、运动损伤、头晕头痛、失眠等问题,提供个性化的治疗建议和日常健康

指导;前来咨询就诊的患者免费体验了针灸、铜板刮痧、艾灸、耳穴贴压、自我训练方法等康复技术;物理治疗师针对颈肩腰腿痛、四肢关节术后活动受限、运动损伤患者以及亚健康人群进行了健康宣教。

活动现场,还发放了大量的颈肩腰

腿痛、中风康复、面瘫、运动损伤等疾病的知识预防和康复宣传手册、健康生活方式指南等宣传资料。

该院将继续秉承“以患者为中心”的服务理念,不断创新服务模式、拓展服务领域,提升服务质量,为更多需要康复治疗的患者提供优质的医疗服务。

荆州二医举办“颠覆式创新推动医院跨越式发展”培训会

通讯员(特约记者潘健兴 通讯员李辛迎)近日,荆州二医举办“颠覆式创新推动医院跨越式发展”培训会,特邀四川大学华西医院“医院管理研究所”王晓冬主任授课。

王晓冬结合当前国家医改政策、医疗服务模式现状及医疗发展趋势,从华西医院管理故事切入话题,围绕医院文化制度建设、未来发展方向、远离死亡螺旋和内耗、瞄准以人为本的宽带薪酬

绩效管理提升等方面,有重点、有深度地进行剖析、讲解。

医院党委副书记、院长龚道恺代表医院对王晓冬的精彩授课表示感谢。他表示,王晓冬主任的培训是一次难得的学习

机会,也是推动医院管理工作向前发展的重要助力。医院将从“品牌更新、定位更新、管理更新”着手,建立起更高效、更科学、更人性化的医院管理系统,让更多能干事、肯干事的人才走向科室管理层、施展才华。

江陵县秦市乡卫生院开展“优质服务基层行”市级督导检查迎检工作

本报讯(通讯员张书芳)近日,江陵县秦市乡卫生院以迎接“优质服务基层行”市级督导检查为契机,持续提升服务能力,进一步规范运行管理,不断提升基层人民群众日益增长的医疗需求。

督导组通过听取汇报、查阅资料、访谈人员、实地核查等方式,围绕医疗服务、护理质量、院感防控、公共卫生、综合管理等五个方面进行了全面细致的检查。检查过程中,专家组与该院医生进行了深入交流,分享了诊疗技术和经验,对检查中发现问题现场进行反馈,为提高该院院进一步提升医疗水平提出了宝贵的建议。

据悉,该院将认真梳理反馈的问题和不足,对照标准找差距,积极整改提升,确保医疗服务质量和水平再上新台阶。

公益广告

艾滋病只有三条传播途径: 经血、经性、经母婴传播

- 经性接触(无保护措施的性行为)
- 经母婴传播(包括宫内感染、分娩时和哺乳传播)
- 经血液或血制品(包括公用针具、不安全规范的医疗操作等)

荆州市融媒体中心 宣

遗失声明

▲荆州市沙市区交通运输局不慎遗失湖北省非税收入一般缴款书一份,2021年度字轨,票号:0002378235,共计1份票据,声明作废。

▲熊坤(身份证号:422423197005040318)不慎遗失残疾人证,鄂军D043540,声明作废。

▲荆州市广播电视台不慎遗失湖北省增值税普通发票一份,发票代码:4200171350,发票号码为:07485261,金额为:54908元,声明作废。

▲石首博世科水务有限公司不慎遗失行政公章一枚,统一社会信用代码:91421081MA493EMH68,声明作废。

注销公告

荆州市荆州区金之博教育培训中心(统一社会信用代码:52421003MJDH872853H),公司经股东大会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,清算工作已启动。清算组由谭刚勇、肖方伟组成,请债权人于公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

联系人:韩敬伟 联系电话:18707146605
荆州市荆州区金之博教育培训中心
2024年9月13日